

یا جوج ماجوج کی آخری جنگ

قرآن مجید کی واضح پیشگوئی

از محکم مولانا ابوالعلا صاحب لیل جامعۃ المبعثرین رجبہ

نہر سیریز کے متعلق قرآنی پیشگوئی

نزول قرآن مجید کے وقت رجبہ قازم اور بجرہ دم، بالکل الگ الگ تھے۔ اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں فرمایا ہے۔

خَلِقِ الْاِنْسَانَ مِنْ مَّلَمَلٍ
كَالْفَخَّارِ وَخَلَقِ الْحَبَّاتِ
مِنْ مَّارِجٍ مِنْ تَارٍ
فِيْ اَيِّ الْاَيَّامِ رَجَعَا
تَكَذَّبَانِ رَبِّ الْمُرْسَلِيْنَ
وَرَبِّ الْمَغْرِبِيْنَ فَاَيُّ
الْاَيَّامِ رَجَعَا تَكَذَّبَانِ
مَرَجَ الْبَحْرَيْنِ يَلْتَقِيَانِ
بَيْنَهُمَا بَرْزَخٌ لَا
يَبْغِيَانِ فَاَيُّ الْاَيَّامِ
رَجَعَا تَكَذَّبَانِ
يَخْرُجُ مِنْهُمَا اللُّؤْلُؤُ

والمرجان والمرجان ہ (الرحمن ۲۲-۲۱)
ترجمہ۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو پختہ آواز دینے والی نسی سے بنایا ہے اور جوں کو آگ کے خمد سے پیدا کیا۔ تم دونوں اپنے رب کی کس نیت کی وجہ سے تکذیب کرتے ہو۔ اللہ ہی دونوں مشرقوں کا رب ہے۔ اور وہی دونوں مغربوں کا رب ہے تم دونوں اپنے رب کی کس نیت کی وجہ سے تکذیب کرتے ہو۔ اللہ تعالیٰ ہی ان دونوں سمندروں کو چھوڑے گا تاکہ ایک دوسرے سے ملی جائیں۔ اس وقت ان کے درمیان خشکی کی روک ہے۔ وہ ایک دوسرے پر لیاقتی نہیں کر سکتے۔ تم اپنے رب کی کس نیت کی وجہ سے تکذیب کرتے ہو۔ ان دونوں سمندروں میں موتی اور موتی نکلتے ہیں۔

ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے عربوں کے لئے ان دو سمندر سمندروں کا ذکر فرمایا ہے۔ جن میں سے موتی اور

دور دراز علاقوں میں پیدا دیئے گئے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے وقتنا من بعدہ یعنی اسرائیل مسکنوا الارض فاذا جاء وعد الاخرة جشننا بحکم لفظیفا لاسراہم ۲۰ کہ موسیٰ زات کے بعد ہم نے بنی اسرائیل سے کہا کہ تم زمین کے مختلف حصوں میں رہائش اختیار کرو۔ جب دوسرا وعدہ یا آخری زمانہ کا وعدہ آنے لگا۔ تو ہم تمہیں اکٹھا کر دیں گے۔

بائیل میں بھی ایسے اشارے موجود ہیں جن سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ آخری زمانہ میں یہود کا متفرق ممالک سے لاکر فلسطین میں جمع کر دیا جانا ایک تقدیر الہی ہے۔ ان کا یہ اجتماع ان کے لئے آخری امتحان کے طور پر ہے۔ اور یہ درحقیقت موعود کل ادیان کے ظہور کے لئے بطور علامت ہے۔

اللہ تعالیٰ نے سورۃ الانبیاء میں یا جوج ماجوج کے ذبح پر بھی فرمایا ہے واقتراب الوعد الحق اور اس جگہ یہود کے اجتماع کے سلسلہ میں فرمایا ہے فاذا اجاء وعد الاخرة جشننا بحکم لفظیفا۔ یہ معلوم ہوا

میں جگہ ملکتی تھا۔ یہ سمندر بجرہ قازم اور بجرہ دم تھے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اس وقت قرآن کے درمیان خشکی کی روک ہے۔ اگر وقت آتا ہے۔ جب یہ دونوں سمندر آزادانہ طور پر مل جائیں گے

کتنی عمارت اور وضع پیشگوئی ہے اور کس طرح قریباً ایک ہزار سال بعد اس کا کامل ظہور نہر سیریز کے بننے سے ہوا جبکہ بجرہ دم اور بجرہ قازم کو ملا دیا گیا۔ اور اس ملنے میں کافی حد تک یا جوج ماجوج کا دخل تھا۔

یہودی قوم اپنے اعمال کی وجہ سے فلسطین سے منتقلی کوئی اور جیسا کہ بائیل سے ثابت ہے۔ یہ لوگ

کہ وعد الحق اور وعدہ الاخرة کا جو چیز ہے جو آخری زمانہ میں یا جوج ماجوج کے خروج مقرر ہے۔ اس طرح فلسطین میں یہود کا اجتماع ہوگا اور ان دونوں کا باہم ایک تعلق ہے۔ نیز یہ دونوں امور اسی بات کی علامت ہیں۔ کہ آخری وعدہ ظاہر ہو چکا ہے۔ اور قرآنی موعود مبعوث ہو چکا ہے۔

یا جوج ماجوج کی آخری جنگ

کا مرکز آسمانی فرشتوں پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یا جوج ماجوج کی باہم ایک ہولناک جنگ ہوگی۔ اور ان اسلحہ کے دیدار سے انہوں نے سارے ممالک کو مرعوب کر رکھا تھا۔ وہ خود ان کو شکرا ہو جائیں گے۔ اور ان کی جگہ تارباں ایک دوسرے کے خلاف استعمال ہوں گی۔

یا جوج ماجوج پر آسمانی جنت کے دروازے بند کر دیئے گئے اور ان کے لئے کدوہ باہم لڑنے کے اور یہ قرآنی درحقیقت تو دونوں کی باہم ایک جنگ ہوگی۔ مگر ان میں سے غالب قرآن مجید نے ان کے آسمانی عقائد کو شکرا دیا ہے۔ اور یہ سب کچھ اسی صورت میں ہوگا۔ جنت تو میں حق جیسے دین اسلام کو قبول کرنے سے انکار پر مہر رہیں گی۔

یا جوج ماجوج کی یہ جنگ کس علاقہ میں ہوگی۔ اور کونسی سرزمین اس کا مرکز ہوگی۔ آیا نہر سیریز سے اس کا کوئی تعلق ہوگا؟ اس سوال کے جواب کے لئے مندرجہ ذیل حوالہ جات ملاحظہ فرمائیں۔

- (۱) "آدم زاد! جوج کے برخلاف نبوت کر اور بول کہ خداوند یسودا بول جتا ہے۔ کہ کچھ میں تیرا مخالف ہوں۔ اسے جوج بولیں کہ دوسک اندر قبائل کے سردار۔ میں یہ تجھے پلٹ دوں گا اور تجھے لئے پیر و نجا۔ کہ تو اترا کی اطراف سے چڑھ آئے اور تجھے اسرائیل کے چہاڑوں پر لادھی اور تیری کمان چتر سے ہاتھ میں ہے گا اور لگا۔"
- (رحمیل و سپ)
- (باقی)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۵۶ء

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر کو منعقد ہوگا

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ جس کی بنیادی اینٹ اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعرات جمعہ بمقام مرکز سلسلہ رجبہ منعقد ہوگا۔ احباب جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس مبارک اجتماع میں شریک ہو کر اس کی برکات سے مستفید ہوں۔ (نظامت اصلاح و ارشاد)

اٹھڑا کی گولیاں دو اتنی ہمدردن سوال دو اخانہ خدمت خلیق ربوہ سے حاصل کریں

اہالیانِ ربوہ سے اپیل

از محترم صاحبزادہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب انصاری صاحب

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۹ نومبر ۱۹۵۷ء میں رجب الفضل ۸ نومبر میں منع ہو چکا ہے (جلسہ اللانہ سے متعلق بہرہ فی جامعہ) اور اہالیانِ ربوہ کو ان کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی تھی یا ہر کے دوستوں کو مخاطب کرنے ہوئے حضور نے فرمایا کہ وہ جس سالانہ کے مبارک موقع پر نہ صرف خود آئیں اور اپنے بیوی بچوں کو ہمراہ لائیں۔ بلکہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنے غیر احمدی دوستوں اور نئے والوں کو یہاں لانے کی کوشش کریں۔ اور اہالیانِ ربوہ سے ارشاد فرمایا کہ وہ اپنے دلوں میں دعوت پیدا کریں اور زیادہ سے زیادہ مکان یا مکانوں کے کچھ حصے منتخبین جلسہ کے سوانے کر دیں تاکہ ہماروں کو ان میں ٹھہرا یا جا سکے۔ جہاں ہمیں اس امر کی خوشی ہے کہ بیرونی جامعہ نے اپنی ذمہ داری کو پورا کرنے کی کوشش کی ہے اور وہ اپنے خطوط کے ذریعہ ہمیں مطلع کر رہے ہیں کہ ہم اس قدر غیر احمدی معززین یا دوستوں اور مشتمل داروں کو لا رہے ہیں۔ ان کے قیام کا خاصہ خواہہ اشتیاق کیا جائے دن اس بات کا افسوس بھی ہے کہ اہالیانِ ربوہ نے اپنی ذمہ داری کو پوری طرح نہیں سمجھا۔ اور مکانوں کی پیشکش میں اس قدر دوست قلبی اور بلند سوسائٹی نہیں دکھلائی جس کا ان سے توقع تھی اور ہمیں یہ بات فراموش نہیں کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں مرکز میں رہنے کا موقع عطا کیا ہے۔ اور وہ ان ابراہیمی دعاؤں اور برکتوں سے حصہ پارہ ہے ہیں۔ اور پائے چلے جائیں گے۔ جو حضرت امیر المؤمنین نے اس سببی کی بنیاد رکھتے وقت اپنے رب کے حضور کی تھیں۔ جو سب خدا تعالیٰ نے کوئی نعمت عطا کرتا ہے تو اس کے ساتھ کچھ ذمہ داریاں بھی عائد ہوتی ہیں۔ اگر ان دن کے ادا کرنے میں عقلمندی برتے تو کفرانِ نعمت لازم آتا ہے اور وہ اپنے رب کے فضل سے محروم رہ جاتا ہے۔ پس میں پھر ایک بار ان مسطورہ کے ذریعہ اہالیانِ ربوہ کو ان کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ اور ان سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ ہمت اور حوصلہ سے کام لیں اور آئے دن ہماروں کے لئے زیادہ سے زیادہ دیکھیں کہ میں کلام نہیں کہ ان کے مکانات نہایت مختصر ہیں اور خوردان کے اپنے عزیز اور رشتہ دار جلسہ پر آ رہے ہیں۔ لیکن بہت سے ایسے بھی تو ہیں۔ جن کے کوئی جسمانی عیب بڑا رشتہ دار یہاں نہیں۔ یا ان کے لئے آپ کے مکانوں اور آپ کے مالوں میں کوئی حصہ نہیں؟ اگر کم ضیقت اور انام کی آواز اس امر کی مقتضی ہے کہ آپ اور آپ کے عزیز بے شک تسلی برداشت کریں۔ لیکن باہر سے آنے والے مسافروں کو کوئی تکلیف نہ ہو۔ وقت منظور آ رہے۔ اسلئے جلد ہی کہیں اور اپنی ذمہ داری کو مکمل ادا کر کے خدا تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بن جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین

شاگرد مرزا ناصر احمد انصاری صاحب لائے

جلسہ اللانہ کے ایام میں فوٹو گرافوں کے لئے ایک ضروری اعلان

جلسہ اللانہ کے ایام میں جو دوست جلسہ گاہ کے اندر کسی قسم کا فوٹو وغیرہ کھینچنے کا ارادہ رکھتے ہوں۔ ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ اس مقصد کے لئے نظارت ہذا سے باقاعدہ پرمٹ حاصل کریں۔

(ناظر حفاظت روبرو)

بعثت مسیح موعود کا مقصد

تکمیل دین نہیں بلکہ تکمیل اشاعت دین ہے

(از محترم صاحبزادہ لاہور دار فنیق احمد صاحب)

”سیدنا تو ہمیں صراطِ مستقیم پر چلاؤ۔ وہ صراطِ مستقیم جو ترے ملیوں، صدیقیوں، شہیدوں اور صالح بندوں کی راہ عمل ہے۔“

یہاں پر وہ حضرت کی آمد کو دیکھنے کے ارادے کے ساتھ حق کی بات کہہ گئے۔ وہ حق پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں جان بجا موجود ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

”فقیرہ صراطِ الذین انعمت علیہم فقرہ رحیم کے مقابلہ پر واقع ہے۔ اور صراطِ الذین کا ورد کرنے والا چشمہ رحیم سے فیض طلب کرنا ہے۔ کیونکہ اس کے یہ معنی ہیں۔ اسے دعاؤں کو دہم خاص سے قبول کرنے والے ان رسولوں، صدیقیوں، شہیدوں کی راہ ہیں دکھا۔ جنہوں نے دعا اور عبادت میں ضرورت ہو کر توجہ سے انواع و اقسام کے معارف اور عقائد اور کثرت اور اہتمام کا انعام پایا۔“

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ کتاب ۱۸۹۹ء میں لکھی اور مولانا نے اس حقیقت کا اظہار کتاب کی بعد کی اشاعت مسیح موعود نے جس صحیفہ کا اظہار آج سے ۷۷ سال قبل کیا۔ مولانا ابوالکلام آزاد اسے جھٹکا۔ اور انہوں نے بے اختیاراً بے ساختہ اور بغیر حجاب کے اہلیت کے اس گمراہ کو اپنی کتاب کی زینت بنایا اور حضرت کی آمد کو ہزاروں پردوں کو چاک کر کے ہونے لگایا ہو گیا۔

صراطِ الذین انعمت علیہم کی آیت میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے لئے ترقی اور مدارج کی خوشخبری ہے کہ اس راہ پر چلنے کے یہ مدراج حاصل کر سکتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

سب حضرت مسیح موعود علیہ السلام دعویٰ ناموریت لوگوں کے سامنے پیش کیا جاتا ہے تو بالعموم لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ قرآنِ آخزی کتاب ہے۔ جو مثل ضابطہ حیات مر بوط لائحہ عمل اور جامع کلمات ہے۔ لہذا اب کوئی نہیں آسکتا۔ جو دین کی تکمیل کرے، اور قرآن شریف میں ہمیں کسی مجدد یا مسیح کے دوبارہ نزول کی کوئی آیت نظر نہیں آتی۔ اسلئے کسی ایسے داعی مسیح پر ایمان لانے کی ضرورت نہیں۔

ایسے لوگوں سے ہمارا یہ سوال یہ ہے کہ کس نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ میں تکمیل قرآن اور تکمیل دین کے لئے آیا ہوں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ تو صرف یہ تھا کہ میں ضرورت زمانہ کے مطابق آسمان سے مبعوث کیا گیا ہوں تاکہ دعوت کی بددلیاں مریے آئے سے چھٹ جائیں۔ اور میں قرآن کے معارف و علوم کے بے ہما مومنین کو دھرتی پر بکھیر دوں تا اسلام اور قرآن جو لوگوں کی نگاہوں سے سیکھنے والوں پر دوں جو دین پرورش ہو جائے اور طاق نیاں میں دکھایا گیا ہے اس کا نکھار دنیا بھر دیکھے اسلام کا مادہ جو حکمت اور اہم کی تندہ نیز موجود ہیں چکھنے لگا رہا ہے۔ اپنی گدگد ہوئی عظمت و شوکت کو دوبارہ حاصل کرے مسیح موعود کے دوبارہ نزول کی طرف تکمیل اشاعت دین تھا تکمیل دین نہ تھی۔

اب دلیہ سوال کہ قرآن شریف کی کس آیت میں لکھا ہے کہ خدا اس امت کو مرحوم میں صدیق، صالح، شہید، اپنی مبعوث کرتا رہے گا۔ جو اس کا جواب مولانا ابوالکلام آزاد کی زبان سے سنیں مولانا کی تصنیف ولادت نبوی کے ۷۲۰ پر صراطِ الذین انعمت علیہم کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

اس میں نماز روزہ حج زکوٰۃ وغیرہ ضروری مسائل کی تفصیل ہی نہیں۔ بلکہ انبیاء کے کرام کے حالات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس حالات زندگی۔ حضور کے خلفائے اربعہ کے حالات۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات۔ آپ کے دونوں خلیفوں کے حالات بھی جمع کر کے لکھے ہیں یہ نہایت ہی پُر زور اور دلچسپ پانچ کتابیں ہیں۔ امت احمد کاتبانِ ربوہ صرف دو دیکھنے میں خوش رہیں گے۔

الفرقان کا جماعت اسلامی نمبر

مفت

اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ

- (۱) جو دوست جلسہ سالانہ کے موقع پر الفرقان کا چندہ ادا کر کے نئے فریڈ آرڈر میں گئے۔ انہیں تھو صفو کار سالہ "جماعت اسلامی" مفت پیش کیا جائے گا۔
- (۲) الفرقان کے پانچ سالہ رسالہ رسالات میں سے جو بھی دفتر میں موجود ہیں۔ وہ جلسہ سالانہ کے ایام میں (۲۲ دسمبر ۱۹۷۲ء تا یک جنوری ۱۹۷۳ء) نصف قیمت پر ملیں گے۔ احباب اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں۔
- نوٹ: دفتر الفرقان کو آرڈرز تحریر کرنا چاہئے۔ (دفتر الفرقان راولپنڈی)

اعلان رشتہ

ایک موزر زینہ احمدی خاندان کی لڑکی میرٹھ۔ مولوی فاضل عمر تریبہ ۱۱ سال کے لئے کسی تعلیم یافتہ۔ برسر روزگار مخلص احمدی خاندان سے رشتہ کی ضرورت ہے۔ خواہشمند احباب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

المعلیٰ۔ م۔ م۔ ع معرفت نظارت امور عامہ

جلسہ سالانہ میں شرکت کے لئے

مہمانوں کی آمد (رقیہ صفحہ اول)

گذشتہ سال کی نسبت زیادہ وسیع میدان پر مکمل ہوئے ہیں۔ البتہ لکڑی کی فراہمی کسی قدر قلت کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ اگرچہ ریگ حکام نے جلسہ سالانہ کے لئے سڑک لکڑی بڑھ دینا ہمارے کام کو آسان بنا دیا ہے۔ تاہم ابھی کافی تعداد میں مہمانین ہو سکی ہیں، جس کی وجہ سے اس کام میں رکاوٹ پڑنے کا احتمال ہے۔ تاہم اس رکاوٹ کو دور کرنے کے لئے پوری دودھ دھوب کا جاری رکھنا چاہئے اور کونے کا جو پرٹ دیا گیا ہے۔ وہ اصل ضرورت کے مقابلے میں بہت ہی ناکافی ہے۔

حفظان صحت

جلسہ سالانہ کے توپیر صفائی اور حفظان صحت کے انتظامات کا بہت ضرورت ہوتی ہے۔ گذشتہ سال ضلع کے محکمہ صحت نے اس موقع پر بے توجہی سے کام لیتے ہوئے حفظان صحت کے طور پر احتیاطی تدابیر اختیار کرنے کا قطعاً کوئی اہتمام نہیں کیا تھا۔ محکمہ صحت کو اس سال اپنے فرض شناسی کا ثبوت دینا چاہیے۔ اور وسیع میدان پر ڈی ڈی ٹی ٹیٹرک کر اس بات کا انتظام کرنا چاہیے۔ کہ پھیلنے اور پھیلنے والے موزوں کے

کے ساتھ نزل کر کے گا۔ اور مسلمانوں کا ٹھکانا بڑا چراغ پھر پوری تابی سے چمکے گا حضرت مرزا غلام احمد صاحب نے قادیان کی گٹم لبتی میں۔ وہ بستی بڑا ہی وسوسہ پر پوری اتزتی تھی۔ مسیحیت کا اعلان کیا۔

دوسری چیز جس نے مسلمانوں کو غیر دین میں بدنام کر رکھا تھا۔ اور دشمنان پر پوری طاقت کے ساتھ زہر نشانی کر رہا تھا۔ وہ تھا اسلامی جہاد کا غلط تصور۔ اس خوبی نظریہ نے جو ان کی دماغی ٹھکانوں میں تراشا گیا تھا۔ انگریزوں کو مسلمانوں سے متشرف کر دیا تھا۔ جیسا کہ ڈاکٹر ہنٹر نے ثابت کیا۔ مسلمانوں پر از روئے ایمان انگریزی سامراج سے بغاوت کرنا فرض تھا۔ حالانکہ دارالحرب اس وقت بنتے۔ جب مذہبی آزادی حاصل نہیں ہوتی۔ ڈاکٹر ہنٹر نے اپنی تقریر میں کہا۔

"اس بیان سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ تمام مسلمان بغاوت سکھانے والے (نوحہ بانڈ) پیغمبر کے زہر آمیز نصیحتوں کو نہایت ذوق شوق سے سنتے ہیں۔"

زمانہ کسی تعلیم کی طاقت کا منتظر تھا۔ کسی ایسے خونی مہدی کا نہیں کہ جو تلوار کے ساتھ انگریزوں اور ہندوؤں کی گردنیں اڑاتا پھرتے۔ اور پھر لطف یہ تھا۔ کہ مسیح تلوار کرنے کو لڑنے کو نکلنا ہے۔ اور دشمن بندوق اور جدید اسلحہ سے مسلح ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وقت کی آواز کے مطابق تلوار کے جہاد سے منع کر دیا۔ اور اس کے بالمقابل تسلیم کے جہاد کو اس کے عروج پر پہنچا دیا۔ اور پھر تلوار کا جہاد ہمیشہ لدا اب تک کے لئے متروک نہیں کیا۔ بلکہ فرمایا۔ اس وقت عیسائی اپنا زہر تو قلم دکھلا رہے ہیں۔ یہ حماقت ہے کہ ہم طاقت سے دشمن کو منسوب کرنے کا کوشش کریں۔ ضرورت اس امر ہے۔ کہ کتب کا ٹوڑ کھنڈ سے کریں۔ (باقی)

افزائش (جس کے باعث اس علاقے میں پلیرا پیلے ہی عام ہے) جلسہ کے موقع پر مزید بیماریاں پھیلنے کا موجب نہ بن سکے۔ تاہم جلسہ پر تشریف لانے والے احباب بھی اپنے طور پر صفائی اور حفظان صحت کے اصولوں کا خاص خیال رکھیں تاکہ جلسہ کے ایام میں ویرہ کا ماحول پر قسم کی گندگی سے پاک رہے اور کسی قسم کی بیماری پھیلنے کا امکان پیدا نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ کہ وہ جلسہ پر آنے والے تمام مجاہدوں کو اس مبارک اجتماع کی روحانی برکات سے کما حقہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور وہ یہاں سے خدمت اسلام کی ایک نئی روح ارا جذبہ لکڑیے گھرنے کو دالہ جاکر آئیں۔

ہو۔ میں اس وقت کے بعض حالات مختصر عرض کرتا ہوں۔ اس کو سامنے رکھ کر سوچیں۔ کیا زمین و آسماں پاکار کھانہ نہیں کر رہے تھے۔ کہ کسی مسیح اور مہدی کی ضرورت ہے۔ سرسید جو اسلام اور مسلمانوں کا درد رکھتے تھے وہ لکھتے ہیں۔

"حال کے علوم سے مذہب کا مقابلہ نہ کریں تو مذہب اسلام ہندوستان سے مسموم ہو جائے گا۔" (مروج کوثر ص ۱۷۷)

سرسید کا لفظہ نظر یہ تھا۔ کہ کسی طرح قرآن شریف کی آیات کو موجدہ سائنس پر منطبق کرنے کی کوشش کی جائے۔ تاکہ اسلام سے مسلمان دل برداشتہ نہ ہوں۔ یہ لفظہ نظر صحیح ہو یا نہ ہو۔ لیکن یہ حقیقت ہے۔ کہ مغرب سے اٹھنے والی لہریں جو اصل مشرق سے ٹکرائی تھیں۔ مسلمان ان کا فزور شکاں ہو رہے تھے۔ مسلمانوں کی اخلاق اور روحانی پستی کے منظر سے وہ کانپ اٹھے۔ ایک اور جگہ آپ لکھتے ہیں۔

"مذہبی بحث کا ایک عجیب سلسلہ ہے۔ کہ ایک چھوٹی سی بات پر بحث کرنے سے بڑے بڑے مسائل اور اصول مذہب بحث میں آجاتے ہیں۔ اس لئے لاپرواہی ہم کو فقہ سے بحث کرنی پڑتی ہے۔ اور کبھی اصول فقہ سے۔ اور کبھی حدیث سے بحث کرنی پڑتی ہے۔ اور کبھی اصول حدیث سے اور کبھی تفسیر سے بحث کرنی پڑتی ہے۔ اور کبھی اصول تفسیر سے۔ پس ہندوستان میں صرف انجیل اور ایڈیٹس ہی کی ضرورت نہیں۔ بلکہ مقدس دفتر کی بھی بڑی ضرورت ہے۔" (مختلفات سرسید)

سرسید کا قومی خدمات اور بے لوث جذبہ کے عوض خدا نے ان کو انجیل اور ایڈیٹس تو بنا دیا۔ اب مقدس دفتر کی ضرورت باقی رہ گئی تھی۔

عیسائیت کی ناقص شریفیت اس وقت کے حالات کی تحمل نہ ہو سکتی تھی۔ اسی پر طرفہ یہ کہ عیسائیوں کی عملی زندگی کا درجہ سے اس کی تعلیم بالکل نسخ ہو چکی تھی۔ لا فخر نے یورپ کی سب سے بارسوخ شخصیت پوپ سے جنگ مول لی۔ عیسائیت کی روح کو سمجھنے کے لئے ایک نیا فرقہ بنا دیا۔ جس کا نام پروٹسٹنٹ رکھا۔ سرسید کا خیال درست تھا۔ مسلمانوں کی حالت ناگفتہ بہ تھی۔ وہ اسلام سے دور جا چکے تھے۔ اس وقت یورپ کا طرح مقدس دفتر کی ضرورت ہندوستان میں محسوس کی جا رہی تھی۔ کہ جو مسلمانوں کو تباہی سے بچائے۔ اور اخلاق پستی سے باہر نکلے۔ عیسائیت سے کسی مقدس دفتر کا وعدہ نہ تھا۔ لیکن مسلمانوں کے ساتھ ایک پیشگوئی وابستہ تھی۔ یعنی ایسے ہولناک حالات میں مسیح اپنی قوت تدرسیہ

نے اسی راہ پر چل کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اتباع کی برکت سے غیر بشری نبوت کے درجے کو حاصل کر لیا۔ اس نبوت کا مطلب نوحہ بانڈ تکمیل قرآن یا تکمیل اسلام نہ تھا۔ بلکہ تجدید دین تھا۔ تاکہ اسلام سے بھٹنے پرے رہی کو قرآن کی روشنی میں منزل مقصود تک پہنچا جاسکے۔ اور یہی دعویٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا۔ کہ تمہارا وہ دولت جو اس گمراہ کن درویشی تم سے گھوٹی گئی ہے۔ اس کو میں دے آیا ہوں۔ خدا کی وحی نے مجھے قرآن پڑھا دیا ہے۔ میں نے کسی مکتب یا مدرس سے نہیں پڑھا جیسا کہ فرمایا۔

درویشی حلقہ کہہ سکتا ہوں۔ کہ میرا حال یہ حال ہے۔ کوئی ثابت نہیں کر سکتا کہ میں نے کسی انسان سے قرآن حدیث یا تفسیر کا ایک سستہ ہی پڑھا ہو۔ یا کسی مفسر یا محدث کی شاگردی اختیار کی ہو۔ (ایام الصلحہ صفحہ ۱۱)

پس قرآن مکمل ضابطہ حیات۔ مربوط نظام زندگی اور جامع کمالات حضرت مسیح موعود کی لبت سے قبل ہی تھا۔ اور اب بھی ہے۔ مگر مسلمانوں نے اسے طاق نیساں پر رکھ دیا تھا۔ اور مغرب کے علوم کی بڑھتی ہوئی افواج کے ساتھ جھکنے ٹیک چکے تھے۔ الامداد اور خیریت کے بگولے چارو چول رہے تھے۔ لیکن اس مکمل ضابطہ حیات مربوط نظام زندگی اور جامع کمالات سے مسلمانوں نے کیا فائدہ اٹھایا۔ بجز اس کے کہ اس کو مقدس کتاب سمجھ کر اور اس پر خلاف چڑھا کر اسے الماری میں بند کر دیا۔ پس قرآن اس وقت بھی مکمل تھا۔ اور اب بھی مکمل ہے۔ لیکن اس بند کتاب کو کھولنے والا اس پر غور و تدبر کرنے والا۔ اور خدا تعالیٰ کی براہ راست وحی سے اس کے مطالب کو حل کرنے والا کوئی موجود نہ تھا۔ حضرت مسیح موعود کی یہی عرض تھی۔

مسیح اور مہدی کی جس کی خوشخبری قرآن اور حدیث نے دی۔ اس کی لبت کی غرض یہ تھی۔ کہ جس وقت مسلمان ہلاکت کے بمبھانگ غار کی طرف لڑھک رہے ہوں گے۔ اس وقت ایک شخص جس کا دل اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت میں سرشار رہوگا۔ جو آپ کی پیروی اور اتباع میں آئے گا۔ اور قرآن پر عمل کرے گا پھر اسلام کی سچائی ثابت کرے گا۔ جس وقت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعویٰ کیا۔ کیا اس وقت اور اس سے قبل کے حالات اسی بات کے متقاضی نہ تھے۔ کہ اس وقت مسیح جس کی پیشگوئی کی گئی تھی۔ اس کا نزول

قرار داد تعزیت لجنہ امارۃ اللہ مرکزیہ

بروفات سیدہ رفعت جہاں صدر لجنہ امارۃ اللہ سیالکوٹ

لجنہ امارۃ اللہ مرکزیہ کا ایک جنگامی اجلاس بروز جمعہ المبارک زیر صدارت سیدہ ام مرزا ناصر احمد صاحب صدر لجنہ امارۃ اللہ مرکزیہ منعقد ہوا جس میں سیدہ رفعت جہاں صدر لجنہ امارۃ اللہ سیالکوٹ کی راجگانہ وفات حسرت آجات ہے مگر اسے رنج و غم کا اظہار کیا گیا۔

سیدہ مرحومہ نہایت محض اور سلسلہ کی خدمات میں بہت دلچسپی لینے والی تھیں سیالکوٹ کی لجنہ کی روح دوان تھیں مگر وہ اپنی سکول سیالکوٹ جرجاعت احمدیہ کے زیر اہتمام جاری ہے اس کی نگرانی کے فریضے بھی وہی کے سپرد تھے اور آپ نے نہایت قابلیت کے ساتھ سکول کے انتظامات کی نگرانی کی۔

سیدہ مرحومہ کی وفات ایک جامع نقصان ہے خصوصاً جماعت احمدیہ سیالکوٹ کے لیے یہ حادثہ ناخوش کن ہے وہ ایک محض کارکن کی خدمات سے محروم ہو جائے لہذا لجنہ مرکزیہ کا یہ جنگامی اجلاس جماعت سیالکوٹ سے گہری ہمدردی کا اظہار کرتا ہے۔

ایک شادی کی تقریب میں آپ شامل تھیں۔ بہت سی دوسری مسزورت بھی اس تقریب میں آئی ہوئی تھیں کہ اچانک مکان کی چھت گر گئی اور اس تقریب میں شامل ہونے والے چھت کے نیچے دب گئے۔ شادی ماتم کی صورت اختیار ہوئی۔ بہت سے زخمی ہوئے اور چار جوانوں کا اس دوران حادثہ میں نقصان ہوا جس میں سیدہ مرحومہ بھی تھیں۔

اللہ تعالیٰ مرحومہ کو بلند درجات عطا فرمائے۔ اور آپ کی خلفاء خدمات کو قبول فرمائے۔ آمین۔

اعلان دار القضاہ

محترمہ امہ الرشیدہ صاحبہ متاثرہ کم عمر ڈاکٹر عبدالکریم صاحب ساکن محلہ ملخ سرگودھا کے کے حالات بعض مطالبات پر مشتمل ایک درخواست دے رہی ہے۔ اس کی سماعت عرضیہ ۱۲ (بارہ جنوری ۱۹۵۷ء) وقت نہیں ہے۔ رتنو تعلقہ میں ہوگی۔ چونکہ ڈاکٹر صاحب کو معولی طریق پر اطلاع نہیں دی جا سکتی اس لئے بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے تاظم دار القضاہ دیوبند

ڈاکٹر کی ضرورت

ایک پریسٹیج ہسپتال میں ایک L.S.M.C ڈاکٹر کی ضرورت ہے تنخواہ ۲۵۰۰ روپے ماہوار۔ پریکٹس الاؤنس ۵۰۰ روپے ماہانہ کے لئے مختصر مکان بجلی۔ پانی اور فہرنگ کا خرچہ بذمہ ہسپتال ہوگا۔ خواہشمند اصحاب حسب ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

ح۔ ح۔ اودع۔ ک۔ سماعت ناظر امور عامہ دیوبند

شکر یہ

مکرم ملک بشیر الدین صاحب مکرم ملک صلاح الدین صاحب مکرم ملک میاں الدین صاحب مکشیں اچھٹ دیواری منڈی ملتان نے مسجد مبارک دیوبند کی سفیدی کرائی ہے۔ نیز مسجد کے دیواروں اور کھڑکیوں وغیرہ پر بھی روغن کر دیا ہے جنہا اللہ احسن الخیرا۔

احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان سب دوستوں کو درجی دعاؤں میں یاد رکھیں اللہ تعالیٰ ان کے کاروبار میں برکت ڈالے اور سلسلہ احمدیہ کی خدمت کے باعث چلاؤ کہ توفیق عطا فرمائے آمین۔ (ناظر تعلیم)

مجلس انصار اللہ ماہانہ رپورٹ میں سبجوائیں

اس وقت تک بہت ہی کم مجالس کی طرف سے ان کی مجالس کی رپورٹیں مل رہی ہیں۔ ہر مجلس کو اپنی کارگزاری کی کارآمد مفصل رپورٹیں سبجوائی ضروری ہے۔ رپورٹ آٹھ سے ہی دفتر کو جب کی مجالس کا ہر سبک ہے وہ دفتر پر وقت آپ کی رہنمائی کر سکتا ہے امید ہے جو رجماء انصار اللہ اس طرف فوری توجہ کریں گے۔ ہر ماہ کی ۱۰ تاریخ تک گذشتہ ماہ کی رپورٹ آجانی ضروری ہے۔ (قائد انصار امرتسر)

چند جہاں

قبل ازیں بعض ایسی جماعتوں کی فہرستیں شائع کی جا چکی ہیں جنہوں نے حضور ایدہ اطہر تعالیٰ بفرہ لغویہ کے ارشاد کے مطابق چندہ جلسہ سالانہ ادا کر کے میں سنت کی ہے۔ نیچے مرید ایسی جماعتوں کی فہرست درج ہے جنہوں نے انکی فیصلہ یا اس سے اور تک چندہ جلسہ سالانہ ادا کر دیا ہے جنہا اللہ احسن الخیرا۔ ان جماعتوں سے اتنا س کے کہ اگر کسی جماعت کی طرف سے حقو کی بہت کم رہی ہو تو اسے بھی یاد آگے کی تکلیف کریں۔

باقی بہت سی جماعتوں کی طرف سے بھی اطلاعات اور رقم وصول ہو رہی ہیں جن سے پتہ چلتا ہے کہ سب جماعتیں اس کا بخیریں پدم چلا کر حصہ لینے کی کوشش کر رہی ہیں۔

خاک رک کی گزارش ہے۔

کہوں چون رقم جمع ہوتی جا میں ساتھ کے ساتھ یہاں بچھواتے ہیں۔ جو جماعتیں پچھلے سالوں میں اس لازمی چندہ کی وصول سے پیچھے رہ جا رہی ہیں انہیں خاص طور پر کوشش کرنی چاہیے کہ جبکہ خود حلیفہ رفعت ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ لغویہ نے اس چندہ کی اہمیت واضح فرمادی ہے۔ کوئی جماعت ایسی نہ رہے جو مفید ہی اس چندہ کی ادائیگی نہ کر دے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی خوشنودی کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

رقم	نام	صوبہ	سوفی
۲۳	کاٹیک ناگرے	۹۶	۹۶
۲۴	چک ۲۴	۹۶	۹۶
۲۵	محلہ	۹۶	۹۶
۲۶	چک ۲۶	۹۶	۹۶
۲۷	چک ۲۷	۹۶	۹۶
۲۸	چک ۲۸	۹۶	۹۶
۲۹	سشکار پور	۹۶	۹۶
۳۰	چیس آباد	۹۶	۹۶
۳۱	چک ۳۱	۹۶	۹۶
۳۲	سنگھ	۹۶	۹۶
۳۳	کبیر والا	۹۶	۹۶
۳۴	چک ۳۴	۹۶	۹۶
۳۵	نورنگہ نارم	۸۹	۸۹
۳۶	مٹھہ مندرہ	۸۸	۸۸
۳۷	چک ۳۷	۸۷	۸۷
۳۸	کرت کم بخش	۸۷	۸۷
۳۹	گھوٹلی	۸۷	۸۷
۴۰	پرانی انارکلی	۸۳	۸۳
۴۱	شاہ مکین	۸۳	۸۳
۴۲	سنگ کھلاں	۸۳	۸۳
۴۳	سنگ کھلاں	۸۳	۸۳
۴۴	سنگ کھلاں	۸۳	۸۳
۴۵	سنگ کھلاں	۸۱	۸۱

دعوتِ شام

مکرم ملک سر علی احمد صاحب کو حق نہیں ملتا کی طرف سے انکی مجلس جمعیہ شپ پور نامت پور شامل ہونے سے ناخوش ہے اور پاکستانی گھوڑوں کے اعتراض میں پور پور اسمبلی سے پانے بجے شب ڈون دیا گیا جس میں بہت سے عزیزوں اور سائے شہر نے بھی شرکت کی۔ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے غیر ملکی مہمانوں کو جن میں۔ اردین۔ جرمن۔ انگریز گھوڑوں کے علاوہ امریکن ترقی یافتگی کے سیکرٹری مسٹر Mrs Demelo اور ایک درگزر اسٹ صحافی حضرت Mrs Barbara Alefety بھی شامل تھیں۔ اسلام اور احمدیت کے متعلق انگریزی لٹریچر تحفہ پیش کیا گیا جسے انہوں نے مشکوٰۃ کے ساتھ قبول کیا۔

عبداللطیف سیکرٹری اصلاح و ارستاد جماعت احمدیہ ملتان کنڈ

(قائد انصار امرتسر)

ہفتسم کے بوٹ و شوز کی مشہور دوکان ریشم بوسط پاورس

تقرر عہدیداران جماعتہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی منظورسی تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۶ء دی جاتی ہے اور جب نوٹ فرمائیں۔ نام (ناظر اعلیٰ)

- (۱) رائے نذر محمد صاحب - پریذیڈنٹ - امام الصلوٰۃ صاحب - چیک بک کمیٹی کے ممبر اور مصلح لاہور
- (۲) رائے غلام قادر صاحب - سیکرٹری مال - اصلاح و ارشاد
- (۳) رائے شہر محمد صاحب - سیکرٹری امور عامہ
- (۴) رائے ولی محمد صاحب - سیکرٹری ذراعت
- (۵) ایم احمد علی صاحب ناصر - جنرل

- (۱) چوہدری محمد حسین صاحب کبوتر - پریذیڈنٹ - چیک بک کمیٹی کے ممبر اور مصلح لاہور
- (۲) چوہدری محمد شریف صاحب - سیکرٹری مال

- (۱) داؤد عبدالعظیم صاحب - پریذیڈنٹ - سٹیوڈنٹ مصلح سرگودھا
- (۲) میر محمد حنیف صاحب - سیکرٹری مال

- (۱) ڈاکٹر غلام قادر صاحب پشاور - پریذیڈنٹ - چیک بک کمیٹی کے ممبر اور مصلح شیخوپورہ
- (۲) ڈاکٹر غلام محمد صاحب پشاور - سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- (۳) ناصر محمد ابراہیم صاحب پشاور - مال و عطیات
- (۴) چوہدری مسعود احمد صاحب - امور عامہ
- (۵) ڈاکٹر غلام محمد صاحب پشاور - امین و رابطہ
- (۶) چوہدری عطاء الرحمن صاحب - سیکرٹری ذراعت

- (۱) چوہدری طحیات صاحب - سیکرٹری تنظیم اصلاح و ارشاد - چیک بک کمیٹی کے ممبر اور مصلح لاہور
- (۲) محمد موسیٰ صاحب - سیکرٹری مال
- (۳) عبدالعزیز صاحب - پریذیڈنٹ

- (۱) چوہدری اشرف الدین صاحب - پریذیڈنٹ - چیک بک کمیٹی کے ممبر اور مصلح لاہور
- (۲) محمد قاسم حسین صاحب - سیکرٹری مال
- (۳) چوہدری لطیف محمد صاحب - سیکرٹری اصلاح و ارشاد
- (۴) چوہدری رحمت علی صاحب - امام الصلوٰۃ
- (۵) محمود احمد صاحب - سیکرٹری صفات

- (۱) ڈاکٹر ملک عطاء محمد صاحب - سیکرٹری مال - چیک بک کمیٹی کے ممبر اور مصلح لاہور

جلسہ سالانہ ۵۶ء کا نیا تبلیغی تحفہ

البعین

یہی تحفہ عمر سے حضرت حضرت فضل عمریہ کی چالیس شاہتیں

مہر حق

سید احمد علی سیالکوٹی مولوی فاضل صفحت ۳۲ قیمت صرف ۳۰ روپے فی سینیگرا پندرہ روپے

زبردست رعایت

حضرت مولانا درد صاحب مرحوم کی مشہور تصنیف جس میں اہل یورپ کے اعتراضات کا مدلل جواب دے کر اسلام میں۔

"مسلمان عورت کی بلند شان" ثابت کی گئی ہے نسبت قیمت پر مین بک کی جگہ صرف ۱۲ روپے اور

موردہ دی کے بیان پر تبصرہ ۵ روپے کی بجائے صرف ۸ روپے میں حاصل کیجئے۔

اور سید علی احمدیہ کی تمام کتب ملنے کا پتہ دار التعلیمیہ اردو بازار لاہور

ضرورت رشتہ

ایک مخلص گھرانے کی دو تیسرہ تعلیم یافتہ لڑکی جو ایک سکول میں ۱۱/۱۱ روپیہ ماہوار پر پینچر ہے۔ اس کے لئے کسی برسر روزگار تعلیم یافتہ رشتہ کی ضرورت ہے ذات پات کی کوئی خاص پابندی نہیں تاہم اگر گنگے زنی ہو تو ترجیح دی جائے گی خواہشمند صاحبان مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔
۳۔ ک معرفت منقذات امور عامہ

حضرت مسیح محمدی کی انجیل

محرّف مبدل انجیلوں کی اشاعت کروڑوں تک پہنچ گئی

آپ نور احمد ارسلانہ میں اسی سال صحابی حضرت شیخ لور احمد صاحب ملک زین الدین ہندوستان کے پینچ پڑھنے والے پیر اور بعد کے چشم دید حالات پڑھ کر ایمان تازہ کریں۔

عیسائیت کی موت اور احمدیت کی فتح

یہ ٹیک مفت حاصل کریں جس میں موجودہ زمانہ کے نامی گرامی علماء کے تراجم قرآن سے دنات حضرت مسیح نامہ علیہ السلام کے اڑھائی سو حوالے درج ہیں
حکیم عبداللطیف شاہد قریشی محمد اکمل گول بازار راولپنڈی

اعانت الفضل

شیخ مسعود الرحمن صاحب داد پستی حال نارنگ منڈی ضلع شیخوپورہ نے اپنے بیٹے شیخ لطف اللہ صاحب منصور کی کتاب "میں نے جو" اور "میرا کورہ" میں ہونے والی خوشنویسی میں اپنے پانچ روپے بطور اعانت علی فرمائے ہیں۔ کسی مستحق کے نام خطبہ نمبر جاری کر دیا جائے گا۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (رشیخ الفضل راولپنڈی)

صداقت احمدیت کے متعلق

تمام جہان کو بیچ

معدہ ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے انعامات کا کارڈ آنے پر

مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

ایجنڈا الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ راولپنڈی

بابت سالانہ اجلاس عام مؤقف ۲۹ دسمبر ۱۹۵۶ء بروز جمعہ درپہر دفتر الشركة الاسلامیہ راولپنڈی میں منعقد ہوگا (۱) سالانہ حسابات تصحیح و نقصان پینس شیٹ بابت سالانہ محضرہ ۲۰ نومبر ۱۹۵۶ء (۲) انتخاب ڈائریکٹروں کیلئے بابت سالانہ آمدہ رقم، انتخاب ڈائریکٹروں کے لئے سالانہ آمدہ رقم، لیکن حد درجہ کے لئے آمدہ سال کے لئے ایجنسین چوہدری احمد علی کا نام تجویز کیا ہے۔ (۳) ایجنسی کے کام کو سمجھنے دینے کے متعلق مقررہ (۵) کہ اور تجویز جو نمبر پیش کرنا چاہیں۔

چیرمین الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ راولپنڈی

طبی ضروریات کو پورا کرنے کا ضامن - خاصہ دو خانہ راولپنڈی

